Scenariusz zajęć pozalekcyjnych
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Temat: Globalizacja we współczesnym świecie.

Grupa starsza szkolna.
Cele ogólne:
Wzbogacanie wiedzy na temat zjawiska globalizacji.
Nakłonienie uczniów do refleksji na temat problemów współczesnego świata związanych ze zjawiskiem „globalnej wioski”. 
Przełamywanie poczucia izolacji wynikającej z pobytu w szpitalu.
Odwracanie uwagi od problemów związanych z hospitalizacją.
Cele szczegółowe:
Wyjaśnienie pojęć globalizacja, „globalna wioska”.
Uświadomienie korzyści i zagrożeń związanych z globalizacją.
Uświadomienie wpływu globalizacji na własne życie.
Metody: podające, programowe, aktywizujące, praktycznego działania
Formy:  praca indywidualna i grupowa
Materiały:  karteczki z napisanym powitaniem w różnych językach, strony internetowe: Globalizacja – edukator.pl;  Globalizacja wady i zalety – eszkoła.pl; arkusz brystolu w dużym formacie z narysowanym konturem ziemi, wycinki z gazet i czasopism (fragmenty tekstów, ilustracje, zdjęcia), klej, nożyczki.
Tok zajęć:
1. Wprowadzenie: Uczestnicy zajęć losują karteczki z przywitaniem w różnych językach świata i witają się ze sobą odczytując wylosowane przywitanie.
2. Rozmowa kierowana z dziećmi, krótka pogadanka – wyjaśnienie pojęć „globalizacja” i „globalna wioska”.
3. Burza mózgów – uczestnicy w swobodny sposób podają jakie widzą zagrożenia i jakie korzyści związane z globalizacją.
4. Podział uczestników na dwie grupy, przydział zadań: zadanie dla grupy I – znaleźć i wypisać korzyści związane z globalizacją;  zadanie dla grupy II – znaleźć i wypisać zagrożenia związane z globalizacją  -  praca z Internetem – podane strony internetowe.
5. Omówienie zebranego przez grupy materiału – podkreślenie zasady „złotego środka”, nakłonienie do refleksji.
6. Wykonanie pracy plastycznej – uczestnicy wyszukują i wycinają z gazet i czasopism fragmenty tekstów i ilustaracje obrazujące różne aspekty globalizacji.
7. Podsumowanie zajęć. 
